

全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”名单 我州8个工会驿站上榜

本报库尔勒12月12日讯(记者 衡红丽)近日,全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”(以下简称工会驿站)名单,2000个工会驿站被确认为2023年“最美驿站”。其中,我州有8个(含兵团)工会驿站上榜。

我州8个上榜工会驿站分别是:中国电信巴州分公司库尔勒市人民西路中心营业厅爱心翼站、工行巴州分行库尔勒市人民东路支行工行驿站、库尔勒市“饿了么”新城二站工会户外劳动者服务站点、轮台县农商银行工会户外劳动者服务

站点、建行巴州分行轮台支行劳动者港湾、博湖县农商银行工会户外劳动者爱心驿站、和静县农村信用合作联社工会户外劳动者服务站点、兵团第二师铁门关市二十二团工会户外劳动者服务站点。

近年来,全国总工会针对户

外劳动者在工作中遇到的“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题,推动各级工会建立以户外劳动者为主要服务对象的工会驿站体系,改善户外劳动者工作条件。在全国总工会带动下,我州各级工会积极推动政府部门、企业、社会机构等多方资

源参与建设,为户外劳动者提供温暖的港湾。

工会驿站为户外劳动者配备了各种人性化设施,如微波炉、空调、饮水机、急救箱等。这些服务举措让广大户外劳动者深切感受到工会“娘家人”的关心与关爱。

工会驿站让城市温暖触手可及

□本报记者 巴特尔达拉 特约记者 郭玉顺 通讯员 刘极伟 岳思莹 慕瑞婷 董柱岑

近日,在库尔勒市区内忙碌了一早上的外卖骑手艾科热木江·艾合买提来到“饿了么”新城二站工会户外劳动者服务站点休息、取暖。该站点建成于2020年,配备有桌椅、微波炉、空调、冰箱、饮水机、常用药品等物资,可同时容纳10~15人休息。

“现在天气越来越冷了,我们平常送完外卖后,到这个站点喝喝热水,暖和暖和,跟同事谈谈工作经验,聊聊天,也不耽误时间。休息好以后,再出去送外卖,就更有精神了。”艾科热木江说。

该站点负责人说:“这次获得全国‘最美工会户外劳动者服务站点’荣誉称号,对我们来说是最大的鼓励。我们将增加更多便民设施,更好地服务于户外劳动者。”

近年来,库尔勒市总工会在市委组织部的支持下,利用现有资源,为快递员、外卖骑手、环卫工人等户外劳动者打造可供休息的驿站,冬送温暖、夏送清凉,提供饮水、用



▲12月11日,博湖县两名环卫工人在该县农商银行工会户外劳动者爱心驿站取热水。 本报特约记者 郭玉顺 摄

◀近日,一名外卖骑手在库尔勒市“饿了么”新城二站工会户外劳动者服务站点内用微波炉热饭。 通讯员 刘文斌 摄

药、充电、如厕等便捷服务,让广大户外劳动者在繁忙工作之余,拥有可休憩歇脚的温馨港湾,感受到党和政府的关怀与温暖。

库尔勒市总工会职工服务中心主任何鸿表示,目前,库尔勒市总工会累计打造户外劳动者站点351个,分布在全市各个区域,尽可能地为户外劳动者提供全方位服务。同时,在各站点配备了书籍、报刊等,方便户外劳动者阅读,做到思想引领进站

点、安全生产教育进站点、文体活动进站点。今后,库尔勒市总工会将为户外劳动者提供更多更好的服务,不断增强他们的获得感和幸福感。

博湖县总工会针对户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题,建立以户外劳动者为主要服务对象的工会驿站体系,改善他们的工作条件。同时,加强与公安、交通、金融等部门和单位合作,通过政策支持、宣传引导等方式,

推动政府部门、企业、社会机构、公益组织和基金会等多方资源参与建设,涌现出暖心驿站、工行驿站、农情暖域、中银公益驿站、劳动者港湾、中国电信爱心翼站、邮爱驿站等开放资源共建共享的案例和品牌。在全县打造了10余家工会户外劳动者服务站点,配有空调、冰箱、饮水机、微波炉等生活设施,最大程度为户外劳动者提供便捷、暖心服务。

博湖县环卫工人邓雪珍

说:“工会驿站给我们提供了很大的方便,我们冬天可以在这里取暖,夏天在这里喝水,有时候电动车没电了,还可以来这里充电。工会驿站真是太好了!”

博湖县总工会党组书记赵霞表示,县总工会将认真履行职责,用心用情解决好新就业形态劳动者“急难愁盼”问题,为他们提供更多、更及时、更精准的服务,把党和政府的关心、关怀以及工会组织的温暖送到广大劳动者心坎上。

州残联对500户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造 “一户一策”让残疾人生活无“碍”

本报库尔勒12月12日讯(记者 李伶)扩宽阳台门、增加方便轮椅出行的钢板坡道和暖气……一系列改造完成后,给重度残疾人带来温暖。库尔勒市重度残疾人冯浚哲的生活也发生了巨大变化。近日,他告诉记者:“现在,我出门上学和就医都比以前更方便了。”

冯浚哲今年17岁,他在一岁半时经检查患上了罕见的血友病。由于频繁出血,他不能进行剧烈运动,出行也只能靠轮椅代步。“以前家里的入户门非常窄,轮椅进出不方便。现在通过改造,在阳台增加了一个门和坡道,解决了我出门的大问题。”他说。

有米难做饭,有路难出门,有水难洗澡……这些都是残

人所面临的现实问题。今年,州残联启动实施了困难重度残疾人家庭无障碍改造项目,将冯浚哲等500户重度残疾人家庭纳入服务对象,根据他们的实际需求,实行“一户一策”人性化、个性化服务,对其家中的厨房、卫生间、地面、通道等进行无障碍设施改造。

受益于家庭无障碍改造项目,库尔勒市新华天园小区的重度残疾居民古丽胡玛依·阿布力米提的生活也发生了改变。“残联干部在我家卫生间里安装了电热水器和防摔扶手,还送来了防褥疮床垫,现在女儿洗澡更方便了。”古丽胡玛依的父亲阿布力米提·阿不来提说。

家庭无障碍改造直接关系到残疾人的生活质量,也是残

疾人融入社会的基本条件之一。今年,州残联对500户重度残疾人家庭进行无障碍改造,重点解决残疾人日常生活中存在的出门难、洗浴难、做饭难、如厕难等问题。

州残联康复科科长郭奕馨介绍,无障碍改造项目从残疾人身体情况、居家环境及实际需求出发,经过摸底调查、入户评估,直至进行精准化服务,真正做到“一户一策”,让残疾人家庭生活无“碍”。此次改造项目共90余类,包括安装、配发语音闪光报警门铃、多功能翻身床、防撞条、儿童轮椅、防滑垫、洗澡椅、马桶助力架、移动式浴便两用椅、防护栏、语音闪光防烫水壶、油烟机、燃气灶、低位灶台、燃气泄漏报警器、电磁炉、语音盲文电饭煲、血压仪等生活设施及物资。

今年全州农药包装废弃物回收已近九成

本报库尔勒12月12日讯(记者 薛云少 通讯员 李新君)12日,记者从州农业农村局获悉,今年全州农药包装废弃物产生总量为130.65吨,以瓶装和袋装为主。截至目前,全州已回收农药包装废弃物约82.27吨,回收率89.68%。

现代农业离不开化肥农药助力,农药喷洒在田间地头,农药包装却不能随意丢弃。按照农药包装废弃物回收处理管理办法有关文件要求,我州不断加强对废弃物回收工作的宣传和落实,并加强监督检查,从源头推进农业污染治理,让乡村环境更加干净整洁,用绿色农业发展助力全面推进乡村振兴。

州农业农村局种植业和农药管理科有关负责同志介绍,今年以来,我州成立了

农药包装废弃物回收工作领导小组,制定下发回收实施方案,设立回收点统一回收本区域废弃物。县市农业农村局定期归集,并实行专人指导联系制度,定期指导废弃物回收工作,及时反馈存在的问题。同时,按照“谁生产、谁经营、谁回收”原则,与农药经营门店签订回收承诺书646份,建立回收点741个。

据了解,全州各级农业农村局还利用农牧民培训、科技之冬、农技巡回下乡等形式,开展农药包装废弃物相关宣传活动。举办农药包装废弃物回收处理管理办法培训40期,培训1591人次;发放《农药包装废弃物回收倡议书》《农药包装废弃物回收处理宣传海报》等1万余份,宣传册3000余份。